

# 崇川区精准施策、高效服务,引导企业技术创新自主研发 优化营商环境 激发创新活力

“南通崇川一流的营商环境为我们企业发展提供了有力支撑,助力我们不断创新、自主研发。”南通睿动新能源科技有限公司负责人说道。

崇川区以强引导、聚人才、优服务为工作内容,积极构建政企沟通零距离、解决问题零迟滞、政策落实零障碍的最优营商环境,不断加大高新技术企业培育力度,引导企业把创新作为发展之本,激发企业技术创新的内生动力,以科技“店小二”精准服务方式,下好科技创新先手棋,让科技创新“关键变量”成为崇川发展的“最大增量”。

**强引导,  
用活政策“指挥棒”**

“崇川区政府印发的政策文件为我们的发展指明了方向,依托于科学的政策与政府资金支持,我们成功推出旗下首款超级混动EcoDrive系列电驱动总成,实现国内高效功率分流技术零的突破。”南通睿动新能源科技有限公司负责人说道。

政策“风向标”,当好企业发展“引航员”。崇川不断瞄准科技前沿,出台政策办法,覆盖研发、成果转化、数字化转型等各阶段,以清晰利好的政策条例,引领高科技企业又好又快发展。市北高新区深入实施创新驱动发展战略,全力优化营商环境,将培育高新技术企业、提高创新创业活跃度作为重点工作任务,以“保存量、促增量、提质量”为工作目标,多措并举加大培育和服务力度,不断促进高新技术企业发展。

“随着订单的增长,资金成为企业发展的最大困难。在政府的支持下,我先后获得区紫琅英才、市江海英才和省双创人才等各级创业资助519万元、崇川人才创业投资基金1000万元。”南通睿动新能源科技有限公司负责人说道。

政策“及时雨”,为企业的发展“输血补气”。崇川区积极培育、扶持各类科技企业,不

仅出台利好政策,还在政策兑现上下“真功夫”,书记区长服务专线“365天×24小时”受理企业诉求,“兴企通”服务平台实现人才扶持资金“免申即享、简申快享”,助推企业发展。南通睿动新能源科技有限公司研发了平台化汽车电动化驱动系统和电控系统,为混合动力、增程、纯电等不同车型提供解决方案,打破了国外企业在汽车技术方面的主导地位,为中国汽车四化发展核心技术创新提供了推力。凭借优良的技术水平,南通睿动新能源科技有限公司和吉利汽车、江淮汽车、长安汽车等10多家整车企业达成合作,实现营收1000余万元。

**重培养,  
打造人才“生力军”**

“高科技人才是我们企业发展的关键力量,政府给予的优惠人才政策,详细贴心的政策解读,为我们招引、留住了一批批高端人才,为企业发展注入活力。”南通共江船舶技术公司负责人说道。

营造引才聚才“新生态”,实现“人才+城市”双向奔赴。崇川出台各类人才政策,持续推动人才链、产业链、创新链深度融合。永兴街道将提升营商环境作为推动发展的“生命线”,积极响应区委、区政府提出的“首席服务员(CSO)”制度,坚持目标导向、问题导向,精准实施,对企业提出的问题和需求进行跟踪服务,按照时间节点有效推动落地解决,为企业发展纾困解难,推动产学研合作和引才育才,引导帮助企业提升科技创新能力,助力中小型科技企业申报高企、建设工程中心,做好高新技术企业认定、项目申报等科技服务事项的过程培育与具体指导,积极为企业争取各级各类科技项目、奖补资金,用实际行动落实企业优惠政策、优化营商环境,激发企业科技创新热情与活力。

南通共江船舶技术公司2022年8月落户南通天安数码城,公司专注于船舶与海洋

工程设计领域,业务涵盖船舶生产设计、海洋装备设计、钢结构设计等,为中远集团、中海集团等国内数十家知名船舶企业提供服务。在永兴街道“首席服务员”制度支持与帮助下,已经发展成为一家高新技术企业,并在2023年成功入选南通市科技型中小企业。

**优服务,  
补足市场“强心剂”**

“电子化登记、预约办理、电话咨询等便捷、舒心、优质的服务,让我们有更多的时间和精力进行科学研发,各类科技奖补、项目申报也为我们的发展鼓足动力。”江苏旭力新能源发展有限公司总经理范志伟为崇川政府频频点赞。

政策“春风”送优惠,服务“春雨”促落实。幸福街道持续推进“政企共建”,做实“首席服务员”制度,全力支持科技企业发展,做好服务保障工作,从双招双引、科技招商、科技服务等多方面给予企业关怀,推动各类资源要素向企业发展的关键环节配置,助力高水平科技企业勇攀创新高峰。

街道党政领导全部挂钩高水平科技企业,深入企业了解企业需求,“零距离”把脉提升营商环境存在的制约因素,畅通政策往下走,企业和群众诉求往上走的双向互动机制,打通经济运行卡点、堵点、痛点。用好“益企话幸福”和“幸福商会”平台,开展政策宣讲进高水平科技企业,围绕企业关心的社会保险、金融服务、税收优惠等为企业送上“政策套餐”,用企业听得懂、能领会的语言,把政策讲鲜活、讲透彻,让“好政策”直达企业,让惠企政策有效落地。

从政策引领到落地生根,从人才培育到服务优化。崇川持续优化营商环境,营造良好创新生态,把企业需求放在心上,切实作为,当好企业的“贴心人”“知心人”“解难人”,让企业创新研发“轻装上阵”,高质量发展“含金量”更高。

何娴雅 陆燕 吕雷雷

## 虹桥街道关工委校外辅导总站系列活动启动

**晚报讯** 为进一步丰富虹桥街道各社区青少年的校外生活,促进未成年人健康成长,让辖区内青少年度过一个精彩难忘的假期,12日下午,虹桥街道关工委校外辅导总站联合辖区学校、幼儿园开展的“老少同台趣横生,同心迎春待花开”系列活动在虹桥公园三楼多功能厅正式启动。

活动在虹桥幼儿园豆豆班全体幼儿的朗诵《少年中国说》中拉开帷幕,虹桥木兰艺术团的舞蹈《你的生命如此美丽》、木兰单武扇《桃花幽香》、舞蹈《我们正青春》,幼儿园小朋友的快板儿歌《荷花荷花几月开》、大合唱《听我说谢谢你》等节目,以不同的艺术表演形式展示了老年人精神风貌,

体现了少年儿童蓬勃朝气。

虹桥街道关工委常务副主任姚京如介绍,本次校外辅导总站活动内容丰富多彩,涵盖了党史小课堂、手工小课堂、心理健康教育、防溺水等安全教育、防诈骗等普法教育以及“朝阳夕阳同一个太阳”走进养老院文艺慰问等。

郑艳 张扬

## 开展普法宣传 厚植爱国情感

**晚报讯** 2024年1月1日,《中华人民共和国爱国主义教育法》正式生效实施。15日上午,崇川区陈桥街道天和社区新时代文明实践站联合五里树幼儿园开展爱国主义教育普法宣传活动。

通过观看图片和宣传视频,志愿者带领着小朋友们一起认识了五星红旗和天安门,把爱国主义的种子播撒进孩子们的心田。随后,在老师和社区志愿者的耐心指导下,一幅幅精美的“我爱祖国”贴画在稚嫩的小手下悄然诞生。孩子们将心中的祖国用自己的方式一一呈现,爱国情感也在手工制作中不断增进。

天和社区新时代文明实践站不断创新《中华人民共和国爱国主义教育法》的宣传方式,加强爱国主义教育的宣传力度,组织辖区群众、党员进行集中普法宣传,观看爱国教育宣传微视频,引导辖区居民厚植爱国情怀,以更扎实的行动在社区建设中贡献自己的力量;新时代文明实践站的志愿者还走到居民家中发放爱国主义教育宣传手册,利用网格群定期推送爱国主义教育视频,不断推进《中华人民共和国爱国主义教育法》入脑入心、见知见行,持续营造爱国主义的浓厚氛围。

姜炜

昨天,和平桥街道凤起社区妇联、工会组织党员志愿者、网格员走进跃龙桥小学幼儿园开展主题活动。

唐蕾

15日下午,崇川经济开发区学堂桥社区联合观阳幼儿园开展民乐培训进社区活动。

黄哲

15日下午,家住崇川区幸福街道幸福新居的白俄罗斯友人苏南(中译名),收到了一枚中国结作为春节礼物。

陈翔

近日,陈桥街道集成村工会联合江苏商贸职业学院开展“情暖冬日 花漾年华”系列插花活动。

陆艳